

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

170 millones

La cifra es para dar un salto. Y que se trata de 170 millones de pesetas, caballeros.

Pues nada más que eso, 170 millones de pesetas, ha dejado de capital, al morir, un tacaño que vivió siempre de modo miserable, aunque poseía tan inmensa fortuna.

Se llamaba don Eduardo Romagüera y ha fallecido recientemente en Madrid, en medio de la mayor estrechez, como un verdadero pobre de solemnidad.

No deja hijos; no los tuvo nunca. No dedicó su capital en vida, a favor de sus semejantes. Ni lo invirtió en obras benéficas, ni se propuso nunca otra cosa que amontonar rentas, como un avaro; rentas estériles, que a nadie, ni a él mismo, producían provecho alguno.

Y qué dirán los lectores de EL POPULAR que ha dejado dispuesto en su testamento? En él lega sus 170 millones, a los obispados de Madrid, Barcelona y Buenos Aires...

Para acá, es decir, para Almería, no ha venido ningún pico. Y es una lástima; por que ¡hay que ver, señoras y señores, las cosas que se podrían hacer aquí con 170 millones de pesetas!

Sin ir más lejos se podría convertir en realidad, cuanto ayer fantaseamos. Almería, echándole encima esa millonada, quedaría trocada en una tacita de plata. Apenas si podrían realizarse grandes obras, con 170 millones de pesos!

Nos comprometímos con ellas, ¡hasta a hacer del cerro de San Cristóbal otro Tibidabo, con hoteles y todo!

Y con un tranvía de cremallera para subir á él.

Pero no hay caso, porque Romagüera no se ha acordado de los almerienses para nada.

Tal vez no nos conocería ni de nombre.

Y sus 170 millones de pesetas pasan enteritos al clero, limpios de polvo y paja.

Entre tanto, nosotros seguimos de dieados á sudar el quillo.

Y echamos fuego por dentro y por fuera.

¡No habrá por ahí siquiera un vental en buen uso, á falta de los 170 millones?

La Comisión de Festejos

Ayer tarde se reunió en el Ayuntamiento la comisión de festejos, a fin de ultimar el programa de la próxima feria. Se acordó dar cuenta de dicho programa en la sesión del lunes próximo.

La comisión, teniendo en cuenta el pequeño presupuesto con que este año cuenta el Ayuntamiento, ha disminuido el número de verbenas, proyectadas.

Así, pues, sólo se celebrarán las del Campo de Regocijos, San Sebastián y Barrio Alto.

También se acordó definitivamente, por los señores de la Comisión, la veintida de la banda de música del Regimiento de Sevilla.

Como no halau más asuntos pendientes se dió por terminado el acto.

DE SOCIEDAD

En el tren correo de ayer marcharon a Huéneja, el capitán don Basilio León y su distinguida esposa.

Han marchado a Madrid, el oficial de este Gobierno civil, don Rafael Martínez del Cerro y su señora.

Se encuentra en Almería nuestro distinguido amigo, el culto profesor, don Miguel Hernández Cerrá.

Se halla mejorado de su dolencia nuestro particular amigo don Celstiño no Barrios.

Ha regresado a Ceuta, nuestro querido amigo, don Bonifacio Navarro García, empresario del cine de aquella plaza.

De Madrid, ha regresado el Administrador de Correos de esta provincia, don Carlos García de Castro.

A Barcelona marchó ayer, nuestro particular amigo don Bernabé Morcillo y su joven esposa.

RECIENTEEMENTE

En su domicilio, se fracturó ayer el brazo, izquierdo la esposa del Alcalde de Sr. Durán.

El accidente fué debido a una caída casual.

Lamentamos el hecho y deseamos a la distinguida dama su completo restablecimiento.

Salvajismo

Nos viene la noticia de la provincia de Salamanca. ¡Cuánto celebramos que no sea de Almería!

Hay allí un pueblo, el de Labrada, en el cual tiene consignados el maestro para su escuela, á causa de la rebaja del presupuesto de Instrucción Pública, la cantidad de 18 duros anuales. ¡Una fortuna!

Tiene que pagar el maestro, con ese dinero, materia, limpieza y libros. Para poder adquirir estos, porque con los 18 duros no basta, el maestro pide al Ayuntamiento una lista de las familias que estén en disposición de comprarlos. Pero el alcalde hace comprender al pueblo que aquel pretende imponerle una contribución; y un día que el profesor se dirige á la escuela, una turba de hombres y mujeres le amenazan á palos y pedradas con él.

Los energúmenos gritan "¡No queremos escuela!" y el maestro, herido gravemente, es conducido al Dispensario Municipal...

Aquellos de nuestros amigos que ejercen el magisterio de primera enseñanza en la provincia de Almería y que se quejan de las persecuciones que muchas veces sufren por parte de caciques y de sotanas, consúñense de sus penas mirándose en el espejo del maestro de Labrada.

A todo hay quien gane. Aquí no se ha llegado á esos extremos, todavía al menos. ¡Emprendérala, por las calles, á pedradas y palos con el maestro, al grito de "No queremos escuelas!" ¡Qué honor para los salvajes que perpetraron la hazaña!

Y eso ocurre en la provincia de Salamanca; allí donde el gran Unamuno despidió, desde su cátedra, aquella Universidad famosa la lluvia benéfica de sus enseñanzas y el fulgor, jamás eclipsado, de su pensamiento!

Los autores de la bárbara proyección han escrito para su pueblo y para España entera, una página vergonzosa.

Si las mujeres mandasen...

En la Inspección de vigilancia se personó ayer la joven de 21 años, Luisa Pérez Domínguez, para denunciar que una vecina suya, llamada Elena Rodríguez Wandosell y una hija de ésta le habían dado una paliza monamental arrastrándola del pelo y causándole lesiones que le habían sido curadas en la casa de socorro.

El inspector de policía ordenó la busca de las bravas.

El Centenario de Cervantes

En el Gobierno civil se reunió ayer a las cinco de la tarde, la Junta organizadora del homenaje al centenario de Cervantes.

Se dieron cuenta de los diferentes trámites que se han practicado con dicho objeto y se acordó que en otra Junta que se convocará previamente, se den ultimados los detalles de los mismos.

Notas militares

Concursos

Se anuncian las oposiciones de una plaza de obrero forjador de segunda clase, contratado con el sueldo anual de 1.200 pesetas derechos pasivos y demás que concede la legislación vigente en el parque móvil de municipio Ramiro, afecto a la comandancia de Artillería de Melilla.

Otra en el 12 regimiento Montaña de Artillería, con igual sueldo.

Otro de obrero herrador de segundo en el 2º Regimiento móvil de munición de Melilla con igual sueldo.

Otras dos de obrero herrador en el Regimiento mixto de Artillería de Ceuta, con igual sueldo y condiciones.

Otra de maestro sillerero, guarnicionero de 1.000 pesetas, en el Regimiento de Montaña de Melilla.

Los que reunan condiciones para ocuparlas y que determina el Reglamento de 21 de Noviembre de 1.884 Colección Legislativa número 381 y la edad que previene la Real Orden de 4 de Octubre de 1.912, Objeción Legislativa número 192, dirigirán sus inscripciones al primer jefe del Cuerpo en el término de 20 días a contar del 19 del corriente, a las que acompañarán los certificados que acreditan su personalidad y conducta, expedidos por Autoridades locales, así como certificado de aptitud por los Cuerpos, establecimientos o empresas particulares en que hayan servido.

— De Madrid, ha regresado el Administrador de Correos de esta provincia, don Carlos García de Castro.

A Barcelona marchó ayer, nuestro particular amigo don Bernabé Morcillo y su joven esposa.

¡Caramba!

No es el anuncio de que venga por aquí la Compañía de este nombre, no.

Es una exclamación que se nos ha escapado, sin poderlo remediar, al leer la noticia de que se ha constituido una nueva juventud Conservadora.

Teníamos ya la juventud maurista, que venía establecida en el Círculo instalado en la calle del Conde de Ofelia.

Y ahora surje la juventud datista, que sienta sus reales en otro templo análogo, vamos al decir: en el cenaculo ministerial del Paseo del Principe.

Signos venturosos de los tiempos! Antes, la juventud alentaba con ideas avanzadas y fogosas. Era impulsada por el progreso y no por la reacción. Inspiraba sus actos en ideales generosos y exaltados.

Ahora, otra puerta, hermano. La juventud se ha hecho conservadora, dijo el Pontífice máximo de su iglesia. O lo que es lo mismo, el fuego se ha convertido en ceniza y la primavera en invierno.

Juventud conservadora! ¿Puede darse contrasentido mayor? ¿Comprendéis, en labios mozos trocado el hermoso arranque de un "Viva la libertad" por el grito de "Vivan las cañas"?

Y qué viene á hacer todas esas juventudes, en la hora de ahora? Traen muchas ideas nobles y levantadas al palenque de las luchas políticas? Se proponen dar alguna muestra fecunda de su actuación en la vida pública?

Vaya con las ráfagas de aire fresco que de todos esos círculos nos viene!

Tan jóvenes y ya tan conservados... ¡Caramba, caramba!

Un hombre herido

En la mañana de ayer ingresó en el Hospital, un sujeto llamado, Alfredo Gómez García, natural de Orán, que sufría contusiones en todo el cuerpo y la fractura de la pierna izquierda en su tercio superior.

Según manifestó Alfredo Gómez las heridas se las produjo, al caerse por el paredón del muelle cuando se dirigía la lavarse la ropa.

Como al caer perdió el conocimiento, estuvo así más de dos horas hasta que lo vió el policía, Sr. Ledesma que estaba de servicio en el muelle.

Requerida por el policía, la presencia de unos camilleros de la casa de socorro la Obrera, a fin de que lo condujeran al Hospital, recibió contestación negativa.

En vista de esto volvió a mandar otro aviso al Hospital recibiendo la misma contestación.

Al fin, fué conducido al Hospital, en un coche de punto que guía el chofer Alfonso Martínez.

Tomen nota de este hecho la autoridad.

MARÍTIMAS

ENTRADOS

Vapor español "Catalina" de Alijante.

Idem. "Navarra" de Málaga.

Idem. "Florencio Rodríguez de id.

DESPACHADOS

Vapor español "Navara" para Cartagena.

Idem. "Catalina" para Málaga.

Idem. "Florencio Rodríguez" para Cartagena.

Remolcador "Botos" para Cádiz con su camino.

más sucias poblaciones de Marruecos, Turquía y otros países cuyo atraso en estas cuestiones es proverbial.

Y entre las calles indudablemente más sucias y más descuidadas de Almería, se encuentra en primer lugar la de Regocijos.

La guardia civil de los Molinos de Viento, ha detenido a los gitanos Eustaquio Santiago Cortés (a) "Cachiche", Onofre Pérez Santiago (a) Ma rrucu, Dolores Heredia Maldonado y María Castro Heredia, autores del robo de varias caballerías.

Noticias y comunicados a precios convencionales Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1772

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería un mes Pesetas 150.
Provincia trimestre Pesetas 500.
Extranjero Pesetas 500.

Para revendedores, 25 ejemplares 75 centimos

NUMERO SUELTO 5 CENTIMOS

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1ª planta, Huesa Pesetas 0'50.
En 2ª y 4ª Pesetas 0'50.
En 3ª Pesetas 0'20.

Noticias y comunicados a precios convencionales Redacción, Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22.

Número 1772

En este gobierno civil para instalar casetas en el Andén de Costa durante la próxima faena uvera.

Detención de gitano.

El alcalde de Serón, anuncia el acuerdo de aquella Corporación Municipal, sobre la enajenación de aquella Casa Ayuntamiento.

Déficit.

El alcalde de Carboneras anuncia el repartimiento general, formado en dicho pueblo, para cubrir el presupuesto del presente ejercicio.

Conducción de un desertor.

Se ha ordenado la conducción del deserto, del canionero "Recalde" Joaquín Beso Frayesa, desde la carecía de esta capital á la penitenciaría naval de "Cuatro Torres" (San Fernando).

Cárcel.

Ayer fueron puestos en libertad, Juan González González, María Castro Heredia y Dolores Heredia Maldonado.

Pruebas de un aparato.

Ayer tarde se certificaron pruebas de los extintores de incendios de la casa "Minimax" por el ingeniero inspector don Francisco Pascual Ferrero.

Con un solo aparato se apagó á ve ces una caseta incendiada.

El Sr. Pascual fué felicitado.

Papel de fumar.

Don Isidro García Sempere ha tenido la atención de enviarlos dos estuches con libritos de papel de fumar de la marca "Nectar".

Agradecemos el obsequio.

Fontanilla rota.

Hace algunos días que se halla rota la fontanilla que existe frente a la Pizzería del Sr. Moya. Por tal motivo hace otros tantos días que no sirve desde el citado sitio hasta la esquina del café Lión d. or.

Señor Alcande: ¿Le costaría algún trabajo á su Excelencia ordenar el arreglo inmediato de la citada fontanilla?

a

Ha manifestado toda zona Lara que está pacificada y que moros y cristianos se encuentran en camino y se saludan respetuosamente.

Cuentan pasajeros d-spido Lara que entero, incluso numerosas dam

